

兩會閉幕日 李克強說出真相

文 | 鄭中原

全國兩會似乎成了當局轉移視線的絕佳機會。之前由於隱瞞疫情，被國際追責索賠，國內也不時有以反習為旗號的抗議聲浪透過網絡釋放，習近平壓力山大。

李克強說出脫貧真相

甚麼才能真正轉移視線呢？是突然拋出的一個港版國安法。這個法案引起了巨大震動。但是當局意想不到的是，在兩會落幕之日，李克強突然說出了引爆輿論的一番話，結果現在火又燒向了當局自己。

在5月28日人大閉幕日的記者會上，李克強被問及今年的「脫貧攻堅」任務能否順利完成。他表示，中國人均年收入是3萬元人民幣，但有6億人每個月的收入也就1000元。1000元在一個中等城市可能租房都困難，現在又碰到疫情。「受這次疫情的衝擊，可能會有一些人返貧，脫貧的任務更重了」。

李克強還說，現在低保、失業保障、特困救助等人員大概一年6000萬人左右，預計今年人數會增加較多。

李克強是說了大實話，連日來



習近平和李克強在今年全國人大閉幕會議上。(Getty Image)

國內外都在議論此事，因為按照當局原定目標，2020年要「實現全民脫貧」、「建成小康社會」，這是習近平5月份到山西考察時還在強調的，也是王滬寧控制的官媒一直在吹噓的。但被李克強這麼一說，不是露餡了嗎？

王滬寧反擊李克強

隨後，有網友在海外推特上反映，中國網民們贊成李克強的文章都被封殺了。

《經濟日報》也刊出御用專家李實專訪，解釋說6億人平均月入1000元左右是「平均」，並非指這6億人月入都只有1000元。還說這6億人不僅包括在就業、有收入的人口，也包括無就業、無收入的人口。

且不說御用專家的說辭有幾分可信，而且，為甚麼當局要封殺網民支持李克強的議論呢？

這還不夠，黨刊《求是》雜誌6月1日重刊習近平2019年發表

的〈關於全面建成小康社會補短板問題〉講稿，這個舊講話現在發明顯是有目的而來。講話中聲稱：中國已「躍升至中等國家水準」，是發展中國家的「優等生」；預估到2020年，中國的城鄉人均收入相對於2010年將「翻倍成長」。

對於這篇舊稿重登，有海外大外宣媒體刊出的文章標題稱：〈中國宣布實現全面小康目標〉。作者聲稱，習近平在前述文章中表示，中國已經基本實現全面建

成小康社會目標。可見，為了滅掉李克強點起的火，大外宣已經全然不顧講話其實是去年的了。

筆者認為，李克強說出這番話，絕非失誤，而是中南海權鬥在延燒，李克強對外界發出了不滿長期受壓制的信號。很可能是王滬寧為習近平搗弄出的甚麼中國夢、人類命運共同體及2020年實現小康社會之類垃圾，終於讓李克強忍無可忍。

故此，王滬寧掌控的官媒連續出手，表面上是為中南海滅火，實際上更像打李克強的臉。無論是封殺網民讚美李克強的言論，還是出動官媒三番四次「滅火」，幕後都是王滬寧。他指令黨刊搬出習近平的舊講話，正是為了打臉李克強，畢竟李克強是二號人物，只有習近平能壓制他。

習近平看來異常信任和重用王滬寧，連李克強任組長的抗疫領導小組，都要讓王滬寧擔任唯一副組長，盯緊李克強。當然王滬寧也一直大力吹捧習近平，搞甚麼《大國戰疫》書冊，讓習近平心花怒放，可謂各得其所。

故此，中南海高層內鬥膠著，哪管得中國民生多難、6億人月收僅1000元的苦況？到頭來官方照樣宣稱「今年全面小康實現了」，也只是一個官方數字，一場為當局歌功頌德的戲碼而已。

傳中央黨校教授蔡霞出走美國

【看中國記者苗薇綜合報導】近日網傳在2016年任志強批「官媒姓黨」事件，中公開站出來為任志強辯護的前中共中央黨校教授蔡霞，已經到了美國。

旅美中國民運人士趙常青5月31日在推特爆料，中共中央黨校教授蔡霞已經到了美國，至於蔡霞甚麼時候去了，推文並未介紹。推文並附有蔡霞在網上發表的對北京強推「港版國安法」的看法。

蔡霞說：香港的主權是中國的，但香港的治權是香港人民的，而香港的地位和秩序是全世界的。中共現在毀壞香港的自由貿易港地位，毀壞香港作為一個全球三大金融中心的地位，意味著甚麼？意味著中共挑戰全球。

她表示，對於今天的中共來說，香港是曾經屬於中國的一個小漁村，僅此而已。中共沒有任何權利對香港人民蠻橫施暴。中共推出「港版國安法」，是為了維護中共少數人的專制統治而強暴香港人民。

蔡霞最後一次出現在公眾視線是在兩個多月以前，在曾預警武漢肺炎的李文亮醫生去世後，民間湧現一片爭取言論自由的呼聲。網上最少出現兩封由逾50名知識分子聯署的公開信，要求落實《憲法》賦予的言論自由權利，及保障中國人不應再因言論受到威脅等訴求。聯署者包括著名法學家張千帆及許章潤，以及中央黨校退休教授蔡霞。

蔡霞在接受港媒《有線新聞》電話採訪時表示，要在這次事件中吸取教訓：「說真話才能夠讓每個人安全地生存，我覺得這個道理是非常淺顯明瞭的，而且《憲法》上早就寫了，只是我們這們這麼多年來沒有很好的落實。」

此外，蔡霞還曾在「黨媒姓黨」事件中因力挺任志強引發輿論波瀾。事件源於2016年2月19日，習近平在視察央視時強調「黨媒姓黨」。

2月19日當天，在微博上擁有3000多萬粉絲的知名前地產商、紅二代任志強發表兩條質疑博文。其中包括：「人民政府啥時

候改黨政府了？花的是黨費嗎？」還稱「這個不能隨便改！」別用納稅人的錢去辦不為納稅人提供服務的事。」

2016年2月29日晚，北京西城區委發通知指，任志強多次在網絡上發布「違法信息和錯誤言論並產生惡劣影響，嚴重損害了黨的形象」，決定給予任志強留黨察看一年處分。

就在對任志強作出處分的幾天前，2月25日，中央黨校教授蔡霞為任志強說話，稱任志強的言行是「黨員的權利」。蔡霞指出僅僅因為任志強就公共媒體「姓黨」提出疑問，就被扣上嚇人的政治帽子的做法，違反黨章，堵塞黨內言路，而且損害黨內團結，對中共本身沒有任何好處。

今年3月初，任志強發文不點名把習近平稱作「一位剝光了衣服也要堅持當皇帝的小丑」。文章發出不久，任志強失聯。

4月7日，北京市紀委網站消息，任志強涉嫌「嚴重違紀違法」，目前正接受北京市西城區紀委監委紀律審查和監察調查」。

新疆女副主席任華落馬

【看中國訊】近日新疆維吾爾自治區副主席任華被調查。她是今年兩會後被查的首個省部級官員。十八大後，有三位省級女官員落馬，除任華外，還有北京的呂錫文、山西的白雲。

6月1日，中紀委國家監委網站消息稱，新疆維吾爾自治區副主席任華涉嫌「嚴重違紀違法」，目前正接受中共中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

任華最後一次公開露面是在5月18日，她出席當地的記者會，談論食品安全問題。

任華出生於1964年，山東煙台人，仕途一直在新疆。歷任自治區黨委辦公廳信息處處長、辦公廳副主任、烏魯木齊市委常委、宣傳部部長等職。2018年1月，任華升任新疆維吾爾自治區副主席。

任華是十八大後，第三位落馬的女性省部級官員。第一位是山西省委原常委、統戰部長白雲，第二位是北京市委原副書記呂錫文。

白雲出生於1960年，曾任

職共青團山西省委書記，2013年1月，白雲升任山西省委常委、統戰部部長。2015年2月，白雲被「雙開」，被查出收受他人賄賂，共計摺合人民幣1781萬元。2016年10月，白雲被判處有期徒刑12年。

《法制周末》曾報導，山西省平定縣一開發商曾行賄多人，他被查後只白雲一人就退回2000萬元人民幣，那時白雲尚未被查。外界猜測，白雲涉案金額過億很有可能。

呂錫文，1955年出生，是十八大以來北京落馬的「首虎」，背後為其站臺的有賈慶林和劉淇，其落馬是北京官場大震盪的開始。

2015年11月，呂錫文落馬，她當時是十八屆中央候補委員、北京市委副書記。

當局指，2001年至2015年期間，呂錫文利用職務上的便利，為請託單位和個人謀取利益，收受財物共計摺合人民幣1878萬元。

2017年2月，呂錫文以受賄罪被判處有期徒刑13年。

海南副省長辭人大常委表決竟致全場哄笑

【看中國記者晏清流綜合報導】兩會剛剛結束，在歷來被指是「舉手機器」的人大會議上也會鬧出一些搞笑細節。如馮忠華因已被任命為海南副省長，在大會上按例走程序辭去人大常委職務，卻出現了10票反對和21票棄權，引發全場鬨笑。不過備受爭議的港版國安法表決時，卻僅有奇怪的一票反對。

十三屆全國人大三次會議第三次全體會議，5月28日表決通過了關於接受馮忠華辭去人大常委等職務的請求決定。此前馮忠華在2019年6月30日被任命為海南省副省長。

根據《中共人大組織法》第23條第3款規定，人大常委不得擔任國家行政機關、審判機關和檢



5月28日，人大會議在表決港版國安法。(Getty Images)

察機關的職務；否則必須向人大常委會辭去常委一職。故此，這次表決是典型的走過場。

但據港媒《明報》報導，當天的表決中卻出現10票反對和

21票棄權的情況。投票結果公布後，對於出現反對和棄權票，在會場上也引起一陣鬨笑。

值得注意的是，當天的人大會議還以2878票贊成、1票反

對、6票棄權表決通過了「港版國安法」草案。隨後民間不少人關注是誰投下了唯一的反對票，網上討論最火熱的可能人選就是香港建制派成員、港區全國人大代表田北辰。不過，香港商業電臺指出，田北辰接受媒體訪問時已對此否認，表示自己投下的是贊成票。

北京當局在本次因疫情延誤的兩會上突然宣布將推行港版國安法，引發香港社會震動和恐慌，同時導致國際譴責。這項法案將允許大陸國安機構未來可直接進駐香港。

港版國安法條文中「禁止危害國安的行為」改成了「禁止危害國安的行為和活動」，對於多加的「活動」2字，將導致除了參與

相關活動的民眾，連身處活動現場的民眾也可能觸犯「法律」。香港大學法律學院教授陳文敏認為這是「魔鬼藏在細節裡」。

但人大會議歷來被認為是「舉手機器」、「橡皮圖章」，故此這項「決定」通過並不令人意外。

當然，也有人質疑那張唯一的反對票可能根本就是安排的，以顯示當局還有「民主」。

在近3000名全國人大代表中，最奇葩的人大代表就算是申紀蘭了。她從18歲少女至九旬老嫗，13次當選人大代表，也是中國唯一連任13屆全國人大代表的人。申紀蘭最為有名的就是她「從不投反對票」。

有人認為，她並沒有見風使舵，也沒有投機，她是打心底裡真的認為人大代表是不能投反對票的。也有人說她是用黨性代替人性和感情，因為她就是黨國馴化培養出來的「機器」。